Matematika emelt szint
Javitasi-értékelési utmutato 1511

MATEMATIKA

EMELT SZINTU
IRASBELI VIZSGA

JAViTASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

ERETTSEGI VIZSGA « 2018. majus 8.

EMBERI EROFORRASOK MINISZTERIUMA




Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatod

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

1

. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgaz6 altal hasznalt sziniit6l eltéré szinii tollal, olvas-

hatéan javitsa ki.

. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhato ma-

ximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levé téglalapba
kertiljon.

. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltlintetése mellett

kipipélassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

. Hidnyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-

szamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethet6vé teszi, akkor
a vizsgazo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhato. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvalo, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

o helyes 1épés: kipipdlas

elvi hiba: kétszeres alahiizas

szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhuzas

rossz kiindul6 adattal végzett helyes 1épés: szaggatott vagy dathizott kipipdlds
hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hidanyjel

nem érthetd rész: kérddjel és/vagy hullamvonal

6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1

. Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltérd

megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az Gtmutatd egyes részleteivel
egyenértekil részeit, és ennek alapjan pontozzon.

. A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az itmutaté masképp nem

rendelkezik. Az adhatd pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanuld a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldando probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkezd részpontszamokat meg kell adni.

. Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettés vonal

jelzi) a formalisan helyes matematikai lépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanulo
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindulo adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott
meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hianya esetén is teljes értékii a megoldas.
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11.
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14.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitas soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, és melyiket nem.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matemati-
kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhato el: Gsszeadas,

n
kivonas, szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, i kiszamitasa, a fliggvénytab-

lazatban fellelheto tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w és az
e szam kozelité értékének megadasa, nullara rendezett masodfokt egyenlet gyokeinek
meghatarozéasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az
atlag és a szoras kiszamitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben
a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili lépéseknek szamitanak, igy azokért
nem jar pont.

Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Valoésziniliségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-
Iékban megadott helyes vélasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az utmutatoban meg-
adottol eltéro, ésszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is elfo-
gadhato.

A vizsgafeladatsor II. részében Kkitiizott 5 feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjelolte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani
az Osszpontszamaba. Ennek megfelelden a megjeldlt feladatra esetlegesen adott megol-
dast nem is kell javitani. Ha a vizsgazo nem jeldlte meg, hogy melyik feladat értékelését
nem kéri, és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien, akkor
a nem értékelendd feladat automatikusan a kitlizott sorrend szerinti utolso feladat lesz.
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L.
1.a)
Ez a pont jar, ha
Az osztalykozepek (kilogrammban) rendre: 54,5; 58,5; 62,5; 1 vont | € ¢ gondolat ki-
66,5; 70,5; 74,5; 78,5. PORY Y deriil a megoldas
menetébol.
Ezekkel szamolva az atlag: EZ a 2 pont ‘{kkor
2-54,5+3-585+4-62,5+11-66,5+9-70,5+6-74,5+5-78,5 1 pont | /4 ha a vizs-
20 = gazo nem részle-
tezi a szamolds
menetét, de zseb-
_ szamologéppel
68,5 (kg). I'pont szamolva jo ered-
ményt kap.
A szoras: Ez a 2 pont akkor
\/2‘142 +3-10°+4-6> +11-2° 4922+ 6-6° +5-10° 1 pont | 18/dr, ha a vizs-
= gdzo nem részle-
40 tezi a szamolas
menetét, de zseb-
- szamologéppel
~6,39 (kg). I pont szamolva jo ered-
ményt kap.
Osszesen: | 5 pont
1.b)
A 40 hallgat6 kozott a ,,pehelysulytiak” szama 9, 1 pont )
a ,nehézsulyuaké” 5. PO Bz a 2 pont alkor is jar,
9 5 ha ezek a gondolatok
A harom pehelysulyut (3) , a két nehézsulyut [J I pont csak a megoldasbol de-
riilnek ki
kiilonb6zé mdédon valaszthatjak.
9) (5
Az 6sszes kiilonbozo valasztasi lehetdség - =
3)(2 1 pont
= 840.
Osszesen: | 3 pont
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9.¢)
3780=2-3'-5-7, 1 pont
igy az 5 és a 7 biztosan be van jelolve. 1 pont

A 9 is biztosan be van jeldlve, mert ha nem lenne, ak-
kor a 3 legfeljebb a masodik kitevén szerepelhetne (a 1 pont
3 és a 6 szorzataban).

Igy a maradék két szam szorzata a 2°-3 (= 12) tSbb-

- 1 pont
szordse.
Ha a negyedik bejeldlt szam a 3, akkor az 6todik Az 1, 2, 3,4, 6, 8 szamok
szém a 4 vagy a 8 lehet. Lpont | k52l kettét kell kivdlasz-

. ; tani ugy, hogy a szorzatuk
Ha a negyedik bejeldlt szam a 6, akkor az 6todik 1 pont | @ 12 t6bbszérése legyen:

szam a 2, a 4 vagy a 8 lehet. 2-6, 3-4, 3-8, 4-6, 6-8.

Osszesen tehat 6t ilyen szelvény van. 1 pont

Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgadzo felsorolja a lehetséges kitoltéseket, és megindokolja azok helyes-

ségét (de nem indokolja, hogy mas kitéltés nem lehetséges), akkor minden jo kitoltési lehet-

ségért 1 pontot kapjon. Ha a vizsgdzo rossz kitoltéseket is megad, akkor azokért darabonként
1-1 pont levonas jar (ugy, hogy a feladatra kapott 6sszpontszam nem lehet negativ).
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9.a)
Egy szelvény nem elég (mert példaul ha a be nem je-
161t négy szamot kihuzzak, akkor Andrasnak csak 1 pont
egy taldlata lesz).
Ha két szelvényt tolt ki, és az egyiken példaul az
(1; 2; 3; 4; 5), a masikon pedig az (5; 6; 7; 8; 9) 2 pont
szamotost jeloli be, akkor (legalabb) az egyik szelvé- p
nyen legalabb harom taldlata lesz.
Tehat két szelvény mar elegendd. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
9. b) elsé megoldas
Ez a pont akkor is jar, ha
Tekintsiik gy, hogy Zoli mar bejeldlte az 6t szamat. 1 pont | ez a gondolat csak
a megolddsbol deriil ki.
9
Dora 6sszesen (SJ (= 126)-féleképpen toltheti ki 1 pont
a sajat szelvényét.
Akykor leis z"pOI}tosan nesy kOZO,S szamukj ha ],Dora"ot Ez a pont akkor is jar, ha
szama kozill négy a Zoli 4ltal valasztott 6t szam ko-
zott, egy pedig a Zoli altal nem valasztott négy szam I'pont | ez a gondolat csak
K6 . a megoldasbol deriil ki.
0zO0tt van.
5) (4
A kedvez esetek szama igy 4 (=20). 1 pont
A keresett valosziniiség i 20 _10 (= 0,159) 1 t
=—=—(=0, . on
218y p 126 63 p
Osszesen: | 5 pont
9. b) masodik megoldas
9 (9
A két szelvény kitoltésére | (= 15 876) lehet6-
5)\5 1 pont
ség van.
- . . 9
A négy kozos szam kivalasztasara (= 126) lehe-
4 1 pont
téség van.
A nem ko6zos szamot a maradék szamok koziil Dora
5-féleképpen, Zoli pedig (mivel ezek egymastol is 1 pont
kiilonboznek) 4-féleképpen valaszthatta ki.
9
A kedvez6 esetek szama igy [4) -5-4 (= 2520). 1 pont
2520 10
A keresett valoszinliség p = ————=— (= 0,159).
gp 15876 63( ) 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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1.¢)
Az 6t jegy Osszege (3,2°5 =) 16. 1 pont
(Mivel a mediannal legfeljebb két kisebb jegy lehet, |
igy) két darab 2-es van, ezért pont
az Ot jegy 2, 2, 3, 4, 5 (lehetett csak). 1 pont
Az atlagos abszolut eltérés:
‘2—3,2+‘2—3,2+‘3—3,2+‘4—3,2+‘5—3,2_ 1 pont
5

=1,04. 1 pont

Osszesen: | 5 pont
2.a)
A négyszog legkisebb szogét a-val jeldlve a szogek I pont
(fokban mérve) o, 3o, 9o és 270
400 =360 1 pont
a=9 1 pont
A négyszog szogei 9°, 27°, 81° és 243° (ilyen négy-

" i Lo 1 pont

szOg valoban 1étezik).

Osszesen: | 4 pont
2.b)
(Legyen a sokszog n oldalu.) | Ezek a pontok jérnak, ha
A bels6 szogek dsszege egyrészt (n—2)-180°, pont ezek a gondolatok csak

. R +(m-1-27n ahmegolddsbél deriilnek

masrészt 5 . 1 pont | ki.
Azaz W:m—z)-lso. 1 pont
143n+n* —n=180n—360 1 pont
n’ —38+360=0 1 pont
Az egyenlet két megoldasa a 18 és a 20. 1 pont
Ellenérzés: A 20-sz6g nem megoldasa a feladatnak, 1
mert nem konvex, hiszen a legnagyobb szoge 181°-os. pont
A 18-sz0g megoldas, mert konvex, hiszen a legna-
gyobb szoge 177°-os (és van ilyen sokszdg, hiszen 1 pont
143 + 145+ 147 + ... + 177 = 2880 = 16- 180).

Osszesen: | 8 pont
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3. a)
Null4ra rendezve x* —5x—50<0. 1 pont
Az x> —5x—50=0 egyenlet gyokei: 10 és —5. 1 pont
. . , . > o Ez a pont jar egy helyes
Mivel a masodfoku tag egyiitthatdja pozitiv, 1 pont dbrdért is.
ezért az egyenlétlenség megoldasa —5 <x < 10. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
3.b)
Az egyenlbtlenség értelmezési tartomanya: x > 0. 1 pont
(A logaritmus azonossagainak felhasznalasaval:)
2log, x—log, 81x <1 I'pont
2log, x —(log,81+1log, x) <1 1 pont
2log, x—log,x<3 1 pont
log, x
2log, x——=3-<3 1
g log,9 pont
4log, x —log,x<6 1 pont
log, x<2 (=log,9) 1 pont
A 3-as alapt logaritmusfiiggvény szigorti monoton 1 pont
ndvekedése miatt x <9. P
Az értelmezési tartomannyal dsszevetve: 0 <x <9. 1 pont
Osszesen: | 9 pont
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8. b)

(Az akvarium négyzet alaku lapjainak bels6 élhossza

x dm, a hasab tobbi élének hossza pedig y dm.) 1 pont
x’y =288 (dm?),

A négyzetlapok teriilet-
az akvarium belso feliiletének teriilete pedig 5 ¢ Osszege 1 pont, a mdsik
2x% +3xy (dm?). PO hrom lap teriiletosszege

1 pont.

Az els6 egyenletbdl y-t kifejezve és a masodik
egyenletbe irva, a belsé feliilet teriilete
864 1 pont*
2x2 + 2= (dm?).
X
. 864 .. Ez a pont akkor is jar, ha
‘R" >R =2x7 4 : p Jar.,
Keressiik az f DR f)=2x x fuggvény 1 pont* | ez a gondolat csak
minimumat. a megoldasbol deriil ki.
[ (az értelmezési tartomanyan derivalhato,) derivalt-
, 864 *
fiiggvénye f'(x)=4x——. I pont
X
f-nek minimuma ott lehet, ahol a derivaltja 0, azaz
*
4x-5% 0. I pont
X
Innen x = 6. 1 pont
A masodik derivalt értéke az x = 6 helyen pozitiv, £z ap qut,] ar akk?r ls,'ha
ezért f~nek itt (lokalis és egyben abszoliit) minimuma 1 pont @ viz5gdz6 az els deri-
valt eléjelvaltasara hivat-
van. .
kozik.
Az akvarium négyzet alaku lapjainak (bels6) ¢lhosz-
sza 6 dm, a tobbi ¢l hossza pedig [2—828 :) 8 dm. I pont
6
Osszesen: | 10 pont

A *-gal jelilt 4 pontot a kovetkezd gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgazo:

A szamtani €s a mértani k6zép kozotti egyenlStlenség

Ez a pont akkor is jar, ha

alapian 1 pont | ez a gondolat csak
Pl a megolddsbél deriil ki.
22 +% =2x2 +ﬁ+@ >3.3[2x2 432 432 =
X X x \ X X 2 pont
=72.
P - ) 432
Egyenl6ség pontosan akkor teljesiil, ha 2x° = ——. 1 pont
X
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8.a)

J6 abra, adatokkal:

™

Ez a pont jar, ha a vizs-

10 cm <N 1 pont | gdzo dbra nélkiil helyesen
12 35cmn
dolgozik.
\ .\\'
A Pitagorasz-tétel alapjan az alaplap atlojanak hossza
J12,55 210 =75 (cm). I pont
. 7,5
Az alapél hossza a = Nl (=5,3) (cm). 1 pont
A két négyzetlap teriiletének dsszege (2a* = 1 pont
56,25 cm’. P
. 7,5
A palast teriilete (4-a-10 =) 4- 210 (=150+/2) cm?
p ( ) 7 ( ) I pont
(=212,13 cm?).
A hasab felszine (56,25 + 212,13 =) 268 cm>. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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4. a)

(A szabalyos tizenkétszog teriiletét
kiszamithatjuk gy is, hogy 12 darab
egybevago, egyenld szarti harom-

- . 1
szogre bontjruk.) ) ) m pont Ez a 3 pont jar, ha a vizs-
Egy ilyen h%ron}sz(?g alapja 5 m, az gaz6 a tizenkétszog terii-
alapon fekvo szogei 75°-osak, letét a fiiggvénytablizat-
N7 ban megtalalhatd képlet
2.5 alapjan helyesen szamitja
az alapjahoz tartoz6 magassaga pedig | ki.
2,5-1275° (= 9,33) (m). pont
5-2,5-tg75°
Egy haromszog teriilete: SALCM. 1M (=23,3) (m?),
1 pont
a tizenkétszog teriilete: (12-2,5% - tg75°<) 280 m?,
Az egyenes hasab alaku also rész térfogata 1
8-12-2,5% -1g75° (= 2240) (m). pont
A gula alaku felso rész térfogata
3-12-2,5% -tg75° 1 pont
R £ (= 280) (m). pon
Mas, ésszertien és helye-
A sétor térfogata koriilbeliil (2240 + 280 =) 2520 m’. 1 pont | sen kerekitett érték is el-
fogadhato.
. 2520
Mivel =126, 1 pont
200
igy a téli idészakban 13 fiitétestre van sziikség. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
4.b)
Ha legfeljebb 1-szer hibaznak, akkor vagy nem hi- 1 pont Ez a 2 pont jar akkor is,
béaznak, vagy pontosan egyszer hibaznak. P ha ezek a gondolatok
Annak a valdszintisége, hogy egy buzogany elkapa- 1 pont csak a megoldasbol de-
sakor nem hibaznak, 0,997. p riilnek ki.
Annak a valdsziniisége, hogy legfeljebb egyszer hi-
baznak:
7 2 pont
0,9977 +[ . J-0,9977‘ -0,003 ~
Ez a pont nem jar, ha
(= 0,805 +0,175) = 0,98. 1 pont | a vizsgazo nem kerekit
vagy rosszul kerekit.
Osszesen: | 5 pont
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1I.
5. a)
Az egyenlbtlenség megoldasa a [0; 2xt] intervallu-
b 51 2pont | Haa vizsgdzo a [0; 2x]
mon: = <x< 3 intervallumban taldlhatd
5 hét egész szam behelyet-
(Mivel Te 1,05 és SLIRY 5,24, ezért) az egyenl6tlen- tesitésével helyesen oldja
3 3 1 pont | meg a feladatot, akkor
ség egész megoldasai a vizsgalt intervallumban teljes pontszdmot kap.
a2,a3,a4ésazs.
Osszesen: | 3 pont
5. b) elsé megoldais
Az abszolutérték-jeleken beliili kifejezések a 10-nél, Ez a pont akkor is jar, ha
illetve a 15-nél valtanak eldjelet, igy harom esetet fo- 1 pont | ez a gondolat csak
gunk vizsgalni. a megoldasbol deriil ki.
Ha x < 10, akkor az egyenldtlenség: 1 t
20— 2x + 15 — x < 2015, azaz —660 < x. pon
Ezt 6sszevetve az x < 10 feltétellel, 669 darab megfe- Ezlt ?s}vlzelveWe ;12 x <,10 X
lel6 egész szamot kapunk (659 darab negativ egész, 1 pont Jeltétellel, a valos szamo

a 0, és 9 darab pozitiv egész).

halmazan a 1-660; 10[
minden eleme megoldds.

Ha 10 <x < 15, akkor 2x — 20 + 15 —x <2015, azaz

X <2020. I pont
Ezt 6sszevetve a
Ez azt jelenti, hogy a kiindulé feltételt kielégité mind 10<x <15 feliéiellel,
az 5 darab egész szam (10, 11, 12, 13, 14) megfelel I'pont | a valds szamok halmazdn
& T & ' a [10; 15[ minden eleme
megoldas.
Ha 15 <x, akkor 2x — 20 + x — 15 <2015, azaz
< 2050 =6831. 1 pont
3 3

Ebben az esetben 669 darab egész szam elégiti ki
a kiindulo feltételt (683 — 15 + 1 = 669).

1 pont

Ezt dsszevetve a 15 <x
feltétellel, a valos szamok

halmazan a [15; 683§|:

minden eleme megoldas.

Az egyenlétlenséget kielégitd egészek szama
(a kapott értékek Osszege, azaz) 2-669 +5=1343 .

1 pont

A valos szamok halmazan
az egyenldtlenség megol-

dasa a }— 660; 683%[ in-

tervallum. Ennek 1343
egész szam eleme van, te-
hat az eredeti egyenlit-
lenségnek ennyi egész
megoldasa van.

Osszesen:

8 pont
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A P(0; 35) ponton atmend és a parabolat a
0(q;-0,5¢> + 8¢ + 3) pontjaban érintd egyenes me-

(—1q2+8q+3j—35 I'pont
redeksége (ahol g#0).
q
A parabola Q pontjaban huizhato érintdjének mere- L
1, Ez a pont akkor is jar, ha
deksége az f(x) =——x"+8x+3 (xe R) fiiggvény 1 pont | ez a gondolat csak
R 2 a megoldasbol deriil ki.
derivéltja a ¢ helyen.
(—l(f +8q+3j—35
Megoldando tehat a =—qg+8 1 pont
q
egyenlet.
Az egyenletet rendezve: g° = 64 . 2 pont
q =28 vagy g=—8 (igy ¢ + 8 =0 vagy —¢ + 8§ = 16). 1 pont
Két érint6 van, ezek egyenlete y = 35,
illetve y = 16x + 35. 2 pont
Osszesen: | 9 pont
7. b) harmadik megoldas
A P(0; 35) ponton atmend, (4; B) normalvektora 1 pont
egyenes egyenlete: 4x + By = 35B. P
Az egyenes ¢s a parabola k6zos pontjait a
y= —lxz +8x+3
2 1 pont
Ax+By=35B
egyenletrendszer megoldasai adjdk meg.
Az els6 egyenletben kifejezett y-t a masodik egyen-
letbe helyettesitve és rendezve:
1 1 pont
EBx2 —(A+8B)x+32B=0.
Ha B = 0, akkor (az egyenlet els6foku és) a P ponton
atmend egyenes a parabola tengelyével parhuzamos, 1 pont
ez pedig nem érintje a parabolanak.
Ha B # 0, akkor az egyenlet masro.dfgku, AP pgnton Ez a pont akkor is jér, ha
atmend egyenes pontosan akkor érinti a parabolat,
. . X X 1 pont | ez a gondolat csak
amikor ennek a masodfoku egyenletnek egy valos g I
. . > a megoldasbol deriil ki
megoldasa van, azaz a diszkriminansa nulla:
(A+8B)* —64B*>=0. 1 pont
Ebbdl 4 = 0, illetve 4 = —16B adodik. 1 pont
Két érint6 van, ezek egyenlete (B = 1 valasztassal) 2 pont
y =35, illetve —16x +y = 35. P
Osszesen: | 9 pont
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vel, tehat nem lehet a parabola érintdje.

7. a)
J'(x)=2ax+b, igy 1 pont
4a+b=6 5
12a+b=2 pont
Az egyenletrendszer megoldésa: a =—0,5 és b= 8. 1 pont
2 2
_[(—O,sz +8x+c)d)c=|:—()‘?%Sx3 +4x° +cx:‘ = 1 pont
0 0
44
=—++2c. 1 pont
3
44 50
A 3 +2c¢= 3 egyenletbdl: ¢ = 1. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
7. b) elsé megoldas
A P(0; 35) ponton atmend egyenesek koziil azx =0
egyenletii egyenes nem érinti a parabolat (mert par- 1 pont
huzamos a parabola tengelyével),
ezért az érint6t kereshetjiik az y = mx + 35 alakban is
A 1 pont
(m az egyenes meredeksége).
Az egyenes pontosan akkor €érinti a parabolat, amikor
y=mx+35
az 1, egyenletrendszernek egyetlen 1 pont
y= —Ex +8x+3
rendezett valos szampar megoldasa van.
Az els6 egyenletben kifejezett y-t a masodik egyen-
letbe helyettesitve és rendezve:
1 1 pont
Ex2 +(m—8)x+32=0.
Egy megoldasa van az egyenletrendszernek, ha ennek Ez a pont akkor is jar, ha
a masodfoku egyenletnek egy valos megoldasa van, 1 pont | ez a gondolat csak
azaz a diszkriminansa nulla: a megoldasbol deriil ki.
(m—-8)?—64=0. 1 pont
Ebbdl m = 0, illetve m = 16 adddik. 1 pont
Két érint6 van, ezek egyenlete y = 35,
illetve y = 16x + 35. 2 pont
Osszesen: | 9 pont
7. b) mésodik megoldis
A P(0; 35) ponton atmend egyenesek koziil az x =0
egyenletli egyenes parhuzamos a parabola tengelyé- 1 pont
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5. b) masodik megoldas

Vizsgaljukaz f: R—>R, f(x)= ‘2x—20‘ +‘x—15‘

Ez a pont akkor is jar, ha

o 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
figgvényt! olddsbol deriil ki.
—3x+35,hax<l10
fx)= x—=5,hal0<x<l15 3 pont
3x—35,hax>15
Az f grafikonjat az y =2015 egyenletii egyenes két
pontban metszi: a (—660; 2015), illetve
1 1 pont
a (6835; 2015) pontban.
y
y=2015
1 pont
—660 10 15 6833 -
(A két metszéspont kozott az f gratikonjanak pontjai
az ¥y =2015 egyenletii egyenes alatt helyezkednek el,
az dsszes tobbi — nem kozos — pont pedig az egyenes
felett, ezért) a feladatban megadott egyenletnek annyi 1 pont
egész gyoke van, ahany egész szam van
a } 660; 683 %[ intervallumban.
Az egész gyokok szama tehat 1343. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
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x—4
Az x> (%) —1fiiggvény grafikonja:

Ez a pont akkor is jar, ha
a vizsgazo abra nélkiil

I pont helyesen oldja meg a fel-
adatot.
(Kfszafmgulf az ertelméze.& tar,ton}an’y nemnegativ Egy hiba esetén I pont,
egész értékeihez tartozo fliggvényértékeket a szigo- e ; ,

; . o i o 2 pont | egynél tobb hiba esetén
rian monoton csokkend fliggvény zérushelyéig:) 0 vont idr
SO)=15/)=7/2)=3,f3)=1,/(4=0. pontar
Az x =0 egyenesrdl 16 racspontot tartalmaz a sik- £z a pont akkor is jar, ha
idom, az x = 1 egyenesrdl 8 racspontot, és igy tovabb I'pont | ez a gondolat csak a meg-

’ i ) oldasbol deriil ki.
Osszesen (16 + 8 + 4 + 2 + 1 =) 31 racspont van 1 pont
a kérdéses tartomanyban. P
Osszesen: 5 pont
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6. a)
(1) igaz
(2) hamis 4 jo valasz 2 pont, 3 jo
(3) hamis 3 pont | vdlasz 1 pont, 3-nal keve-
(4) hamis sebb jo valasz 0 pont.
(5) igaz
Osszesen: | 3 pont
6. b)
(Mind az 6t kérdésre egymastol fiiggetlentil két lehe-
t8ség van a valaszra, igy) a tesztet 2° = 32 kiilonboz6 2 pont
modon lehet kitolteni.
Mivel a teljes osztalylétszam 34 {6, ezért (a skatulya-
elv alapjan) biztosan lesz két olyan tanulo, akik 2 pont
ugyanugy toltotték ki a tesztlapot.
Osszesen: | 4 pont
6. ¢)
Ha egy tanulé minden kérdésre jol valaszol, akkor |
1+2+3+4+5= 15 pontot kap. pont
Ha az n-edik feladatra helyes valasz helyett hibas va-
laszt ad, akkor az Osszpontszdma 2n-nel, azaz paros 2 pont
szammal csokken.
igy a lehetséges pontszamok paratlan szamok. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

maximalis pontszamot kap.

Megjegyzés: Ha a vizsgazo az dsszes lehetséges esetet megvizsgalva helyes valaszt ad, akkor

6. d)

A 39 haromféleképpen allhat el6 megfeleld paratlan

Ez a pont akkor is jar, ha

szamok Osszegeként, ha ezek sorrendjét nem vessziik 1 pont | ez a gondolat csak
figyelembe. a megolddsbol deriil ki.
13 + 13 + 13, ez egyféle sorrendben valdsulhat meg. 1 pont
15 + 13 + 11, ez hatféle sorrendben valdsulhat meg. 1 pont
15+ 15 + 9, ez haromféle sorrendben valosulhat meg. | 1 pont
A megadott feltételek mellett 6sszesen 10-féleképpen | "
jOhetett 1étre a 39-es pontdsszeg. pon
Osszesen: | 5 pont
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